

Cetrimide 15 % / Chlorhexidine Digluconate 1.5 % Solution

Cetrimide / Chlorhexidine Digluconate solution is an aqueous solution which is a relatively non-toxic disinfectant with detergent properties.

It is active against Gram - positive and Gram - negative bacteria, fungi and algae.

Cetrimide / Chlorhexidine Digluconate is widely used as a disinfectant for skin, instruments, surfaces and equipment in hospitals, clinics and private households. The product is produced in Denmark according to GMP.

COMPOSITION:

The product is a mixture of Cetrimide and Chlorhexidine Digluconate in an aqueous solution. The product can be delivered with or without yellow dyestuff and a fragrance. The product can also be produced with 30 % Cetrimide with 3 % Chlorhexidine.

DIRECTION FOR USE: (Cetrimide 15 % / Chlorhexidine 1.5 % Solution)

<u>PURPOSE</u> <u>DILUTION</u>

HOUSEHOLD 2 ml per 1 ltrs. of water

eg. (floors, bathrooms, Hard surfaces)

NURSERY 6 – 12 ml per 1 ltr. of water

eg. (waiting rooms, personal hygiene)

DOMESTIC HYGIENE 6 ml per 10 ltrs. of water

eg. (napkins)

LAVATORIES Dilute 1:5 with water

eg. (sinks, outlets, drains)

APPEARANCE:

Clear colourless to yellowish solution. Cetrimide Assay: 13.5 % - 16.5 % and Chlorhexidine Digluconate - Assay: 1.35 - 1.65 %.

STANDARDS:

The product is based on Strong Cetrimide 40 % USP, BP and Chlorhexidine Digluconate 20 % USP, BP.

SOLUBILITY:

The product is miscible with water or alcohol.

COMPATIBILITY:

Cetrimide 15 % / Chlorhexidine Digluconate 1.5 % solution must not be mixed with anionic soaps or detergents and phosphates because the activity will be reduced.

SHELF LIFE:

3 years from Man. Date. Store protected from light and heat. Keep away of children.

CleanChem ApS – Langagervej 36, DK-2950 Vedbæk, Denmark Tel. No.: +45 71747581 / E-mail: info@cleanchem.dk / VAT No.: 41511834